

Posamezne Navadne ob nedeljah
 UREDNIŠTVO
 bica, Jurčičeva ul.
 UPRAVA od ne
 alia št. 4, priti
 on št. 24. — S
 ročun št.
 Na naročila b
 ure. — Rebr

T
 Tit. Knjižnica liceja
 Ljubljana

BOR

Posamezne številke:
 Navadne Din — 75,
 ob nedeljah Din 1.—
 „LABOR“ izhaja vsak dan, razven
 nedelje in praznikov, ob 18. uri z
 datumom naslednjega dne ter stane
 mesečno po pošti D 10.—, za ino-
 zmetstvo D 18.—, dostavljen na dom
 D 11.—, na izkaznice D 10.—
 inserati po dogovoru.
 Naroča se pri upravi „LABORA“
 MARIBOR, Jurčičeva ulica št. 4.

Leto VII.

Maribor, torek 28. decembra 1926.

Številka: 293.

Maribor, 27. decembra.

Po osemnajstih dneh krize se je Uzunoviću končno posrečilo sestaviti vlado — peti provizorij. V četrtek dopoldan se je še pogajal z Demokrasko zajednico, toda pogajanja so pokazala, da še vedno obstajajo ovire. Glavna zapreka je bila zahteva demokratov, da Uzunović žrtvuje g. Božo Maksimovića. Toda Uzunović ni hotel ugoditi Davidovičem in pogajanja so se razbila. Zatem se je Uzunović pogajal z radičevci. Začeta so bila pogajanja z dr. Korošcem in v četrtek zvečer je bil že dosežen načelni sporazum za novo vlado: Uzunović-Radič-Korošec. Vendar pa ta »uspeh« ni bil lahek. V petek dopoldne se je dr. Korošec dvakrat posvetoval z mandatorjem, a je bil kljub temu položaj še vedno popolnoma nejasen. Bližnji Uzunovičevi krogi so sicer trdili, da bo do večera sestavljena nova vlada z radičevci in klerikalci, vendar se je tudi nad to komuniciralo, ki je bila najsigurnejša dvojica.

Po 21. uri zvečer so začele v predsedništvo vlade prihajati znane politične osebnosti, kar je pomenilo, da se je g. Uzunoviću posrečilo sestaviti novo vlado. Kmalu nato se je že vedelo: Ministrski predsednik g. N. Uzunović; ministrosvete g. Miša Trifunović; zunanji minister g. dr. N. Perić; notranji minister g. B. Maksimović; vojni minister general Dušan Trifunović; fin. minister g. dr. Bogdan Marković; ravnatelj Hipotekarne banke, ali pa g. dr. Milan Todorović, vsenčlanski profesor; min. šume in rude g. dr. Vasa Jovanović; prometni minister general Svetislav Milosavljević; minister vere g. Milorad Vujičić.

Od radikalnih ministrov so ostali vsi v vladi, samo s to razliko, da so zamenjali resorte. Največja izprememba nove vlade je v finančnem ministertvu, ki je poverjeno dr. B. Markoviću nevoljenemu radikalu in v promet. ministertvu, ki je poverjeno aktivnemu generalu Sv. Milosavljeviću.

Javnost novo vlado ni sprejela s simpatijami. Vsa opozicija jo odločno zavrača, najbolj na jo odklanjajo pašičevci in večina radikalov.

V vrstah razburjenih pašičevcev se je takoj urotovilo, da Uzunović ni sestavil vlado po predhodni odobritvi s strani radikalnega kluba, kar je dalo povod novim grožnjam. Osebnosti, trde pašičevci, so postranskega pomena, toda gre za parlamentarni demokracijo, za državo. Nek bivši minister je celo dejal: Ta vlada mora nasti ako je še vsaj nekaj mož v radikalni stranki.

Pod takimi utisi in v takim razpoloženju je nastopila nova vlada, katere dnevi so gotovo da šteti. Peti provizorij ki ga je tokrat sestavil Uzunović je najbolj ponesrečen in se splošno računa, da se ne bo mogel držati, temveč, da bo slej ali prej prišlo do novih volitev. jih bodo po mnenju političnih krogov izzvale oblastne volitve, kajti slika o moči in formaciji parlamentarnih skupin, zlasti močnejših, bo znatno izpremenjena.

Velika neurja v Italiji

Rim, 26. decembra.

Za časa božičnih praznikov je v Italiji davalo veliko neurje. Povsod je močno deževalo v severni Italiji pa je zapadel visok sneg. V Benetkah je burja napravila precej škode. V severni Italiji so vlaki vozili z velikanskimi zamudami. V Milanu je zapadel 20 cm visok sneg. — Tržaška burja je pri — 3 stop. C. doseгла hitrost 120—150 km na uro. Intranji vlak, ki vozi proti Parenzu je iztiril pri čemer je bilo več potnikov ranjenih. — Rešilni vlačilec je moral trikrat na pomoč jadricam pred tržaško luko. Burja je razkrila avijanski hangar. Telefonske in telegrafske zveze so prekinjene. V nekem stanovanju so našli na Božič zmrazjenega moškega.

Seja novega ministrskega sveta

Stališče SLS omajano. — Dvanaestine na vidiku.

Beograd, 27. decembra.

Nov ministrski svet je imel danes dopoldan sejo. Uvodoma je ministrski predsednik Uzunović poročal o poteku minule krize, kakor tudi o nalogah nove vlade. Z ozirom na izjavo, ki jo je ministrski predsednik podal zastopnikom tiska, se sklepa, da se še vedno upa, da se bo v novo vlado pritegnilo tudi SLS. Finančni minister dr. Bogdan Marković se trudi, za bi predpriprave za proračun leta 1927. končale že sredi januarja, sicer bi se morale zopet uesti dvanajstine. Ministri so podali novinarjem, ki so jih pričakovali pred vladno palačo, jako optimistične izjave. Kakor je izvedel Vaš dopisnik, se bo skupščina sestala po pravoslavni božičnih praznikih. Z ozirom na splošen položaj so se izgledi glede vstopa SLS v vlado znatno zmanjšali.

Ogorčenje v radikalnem klubu

60 radikalnih poslancev proti Uzunovičevi vladi.

Beograd, 27. decembra.

V radikalnem klubu vlada veliko ogorčenje, ker je Uzunović sestavil vlado, ne da bi se v klubu preje posvetoval. Vzemerjen je radikalov pa tiči tudi v tem, ker je Uzunović poveril resort prometnega ministertva aktivnemu generalu. Šestdeset radikalnih poslancev se je domnilo, da se takoi dostavi Uzunoviču memorandum, v katerem bi se zahtevalo sklicanje plenarne seje radikalnega kluba. Militarizirana vlada, v kateri se štiri nenarladamentni ministri, je predmet razburljivih debat in prerekanj med radikali.

Uzunovičev ekspoz

Beograd, 27. decembra.

Odličan član Jugoslovenskega kluba je izjavil Vašemu dopisniku, da je Slovenska ljudska stranka sprejela nebroj brzojav in dopisov, v katerih jo svari pred vstopom v novo vlado, ki je le začasna, radi česar bi sodelovanje SLS pomenilo blamažo.

Kislo grozdje...

Beograd, 27. decembra.

Ministrski predsednik Uzunović bo danes zvečer sprejel novinarje. Pri tej priliki bo podal datišči ekspoz o bodoči politiki novega kabineta.

CURIH (Avala), 27. decembra. (Sklenjeni tečaji). Beograd 9.1225. Pariz 20.475. London 25.10. Newyork 517.25. Milan 23.25. Praga 15.23. Dunaj 73.05. Budimpešta 0.0072475. Berlin 123.20. Bruselj 71.925.

Dnevna kronika

— **Odlikovanje.** Dr. Albertu Kramerju, min. n. r., zaslužnemu delavcu na polju jugoslovansko-češkoslovaške vzajemnosti in bratskih odnosajev ter na podlagi ocenitve njegovega delovanja na polju žurnalstike, je bilo pred kratkim časom podeljeno odlikovanje reda Belega leva IV. razreda. Sedaj ga je za njegovo delovanje, zlasti pa za državljansko zasluge g. Prezident Češkoslovaške republike vnovič odlikoval s komanderskim križcem reda Belega leva s trakovi III. razreda.

— **Konferenca Male antante.** Po poročilih prestolnih listov prevladuje med jugoslovanskimi političnimi krogi želja, da bi se takoj po sestavi nove vlade vršila konferenca Male antante in sicer na Češkoslovaškem. Glavni predmet konference bi bili odnosaji zavez-

nikov Jugoslavije, ki so v Mali antanti, napram nedavno sklenjenemu italo-albanskemu paktu. Vendar pa ni bil z jugoslovanske strani storjen še noben korak za sklicanje konference. Perijodično posvetovanja zunanjih ministrov držav Male antante se vrše vsako leto dvakrat.

— **Ukinitev vidiranja potrdil o izvoru pošiljk žita v ČSR.** Glasom sprejetih poročil od poslaništva ČSR v Beogradu je vidiranje potrdil o izvoru žita za Kraljevino Srbvo, Hrvatvo in Slovencev: z odlokom pristojnega ministertva v Pragi, ukinjeno. Kakor je znano je ta naredba sedaj za pošiljke žita iz SHS nevelja, vstopila v veljavo dne 21. aprila t. l. Pošiljke žita se torej lahko radi ukinitve te naredbje odpoštiljajo brez vidiranja potrdil o izvoru blaga s strani čl. zastopniških uradov.

— **Ognjenik v Albaniji.** Radi zadnjih potresov v Albaniji je opaziti v gorskem predelu Šaka delovanje novega ognjenika, ki bruhava lavo. Voda v bližnjih jezerih se je tako razgrela, da naprestano vre.

— **Tajnik fašistovske stranke — ekselencia.** Na podlagi novega proglasa, ki je bil zadnje dni objavljen, ima tajnik fašistovske stranke prednost pred vsemi inozemskimi ambasadorji in diplomatskimi predsedniki pri vseh dvornih in sličnih ceremonijah. Naziva se ga: ekselencia. Generalni tajnik fašistovske stranke je sedaj A. Turati. Njegov prednik je bil znani Farinaci, ki je branil Duminia na razpravi radi uboja socialističnega poslanca Mateotija. Službena lista fašistovske hierarhije vsebuje preko 6000 oseb, ki se jih poziva k raznim svečanostim.

— **Atentat na predsednika Diaza.** Iz Nikaragve poročajo, da je bil na predsednika izvršen atentat. Več oseb je naskočilo kočijo in z bodali smrtno ranilo voznika, dočim je predsednik ostal nepoškodovan.

— **Avtomobilska nesreča v Črni gori.** Osební avto, ki vozi iz Cetinja v Podgorico, je vihar prevrnil v prepad. 2 osebi sta mrtvi, ostali potniki pa ranjeni.

— **London proti Moskvi.** »Times« odgovarjajo na večkrat izražene želje društva narodov, da bi Rusija vendar vstopila v Zvezo, docela neskladno s prizadevanji DN in odklanjajo pristop sovjetske Rusije, češ da je sprejem sovjetske Rusije v Društvo narodov nemogoč. — »Times« pravijo, da sta Sov. Rusija in DN tako nasprotujoči si instituciji, da je sodelovanje popolnoma izključeno.

— **Proces Friderika Habsburškega in poljska vlada.** V poljskem Tešinu se bo pričel 15. prosinca 1927 proces Friderika Habsburškega proti poljski vladi radi 40.000 hektarjev zemlje, ki mu jih je odvzela poljska država. Sklepaje po analognih procesih v drugih državah, bi lahko rekli, da se bo postopanje končalo na škodo Friderika, toda v pogovnih krogih se zatrjuje, da bo prišlo pred sodnijo do kompromisa. Zanimanje za ta proces je jako veliko.

— **Razširjanje brezposelnosti na Poljskem.** Nedavno je brezposelnost na Poljskem pričela popuščati, sedaj, po končni rešitvi angleške rudarske stavke, pa je položaj nastel zelo težak in se brezposelnost širi od dne do dne. Število brezposelnih na Poljskem je zadnje dni narastlo na 208.700.

— **Primo de Rivera odstopil?** V političnih krogih se zatrjuje, da se Primo de Rivera umaknil iz političnega življenja in da bo generalu Berengueru poverjena naloga, da sestavi novo vlado. Primo de Rivera pa bo prevzel vojaški urad generalnega guvernerja v Kataloniji.

— **Mikado je umrl.** Kljub nasprotujočim si vestem, se doznava z Japonskega, da je umrl cesar Jošihito — 122 vladar Japonske. Njegova dinastija vlada krog 2500 let, t. i. od ustanovitve države krog 600 pred K. r. Prestol bo zasedel prestolonaslednik Hirohito.

— **Velika železniška nesreča.** Ekspresni vlak iz Chicaga v Miami na Flo-

ridi je trčil v ekspresni vlak, ki mu je privozil nasproti. Več voz obeh vlakov je popolnoma zdrobljenih. Po dosedanjih poročilih je nad dvajset oseb postalo žrtev težke nesreče.

— **Največja radio postaja na svetu.** Znameniti ruski radio strokovnjak, ravnatelj niženovgorodske radiopostaje g. Bonč-Brnjevič je izdelal načrt velikan-ske radiopostaje s tisoč KW, ki bo največja radiopostaja na svetu.

— **Zapuščeni otroci.** Znano je, da pohajajo po moskovskih ulicah množice sestradanih in raztrganih otrok brez stalnega bivališča. Mesto je že storilo vse mogoče, samo da bi rešilo deco, res obupanega položaja. Sovjetska Rusija je izdala pred dnevi naredbo, da se imajo vsi zapuščeni in zanemarjeni otroci v Moskvi popisati, nakar se jim bo poiskalo streho.

AKADEMSKI PLES

Mariborske vesti

Maribor, 27. decembra.

Odgovor „Slovencu“

Z ozirom na zavito poročilo »Slovenca« z dne 23. t. m., ki laže, da stoji tudi narodni socialisti s svojim kandidatom dr. Rostoharjem za kandidatno listo Radičevcev, čije nosilec je prof. Ribarič, smatram za potrebno opozoriti »Slovenca«, da je bil baš on tisti, ki je še nedavno poročal, »da je bil Radičev dr. Rostohar imenovan za ravnatelja celjske gimnazije«. Naenkrat pa je postal za »Slovenca« isti dr. Rostohar narodni socialist, ker bi ga sedaj rajši ne več kot Radičevca, marveč kot narodnega socialista, da bi z njim vzel koga na li-manice. Toda »Slovencu« mirno lahko povem, da iz te moke ne bo kruha. Kakor vselej, tako bodo tudi to pot naši somišljeniki disciplinirano nastopili, najmanj pa bodo poslušali zagovornike zveze z Nemci, kajti naši delavci še vedno trpijo radi Nemcev, ki jim odjedajo kruh, pa čeprav živimo v Jugoslaviji. Dokazov za to je v Mariboru dovolj na razpolago. Sicer pa mora »Slovencu« pri iskanju zaveznikov iz vrs NSS presti zelo slaba, drugače bi si ne izbral dr. Rostoharja. Kot predsednik krajevne organizacije NSS za Maribor izjavljam, da dr. Rostohar že dolgo ni več član naše stranke. Poldrugo leto že ni plačal strankinega davka in se že od bivšega občinskega sveta naprej ni več pojavil na nobenem našem sestanku. V stranki ni zavzemal nobene funkcije. Pa recimo da bi bil član stranke in celo odbornik, bi ne mogel nastopati v imenu stranke, ko je jasno, da je odobril skujen nastop z SDS ne samo osrednji izvrševalni odbor v Ljubljani, ampak tudi oblastni odbor NSS za mariborsko oblast in sicer poslednji, razun enega, z vsemi glasovi.

V Mariboru, dne 23. decembra 1926. Rudolf Tumpelj l. r. predsednik NSS mestne organizacije Maribor in preds. oblastnega odbora NSS.

m Glas. Matica. Moški zbor G. M. vadi v torek 28. decembra ob navadni uri, mešani pa v sredo. Koncert je pred durmi, zato se naprošajo vsi izvršujoči člani zbora, da vestno posečajo vaje.

m Glas. Matica proizvajala na svojem koncertu dne 12. jan. 1927. med drugimi tudi pesem o Judih v babilonski sužnosti. Ta pesem, ki se naslanja nekoliko na sveto pismo je izraz največje žalosti za izgubljeno domovino. Na poziv Babiloncev, da jim naj zapojejo Judje pesmi iz svoje domovine odgovarjajo ti obupno. Kako naj pojemo pesem tebi daleč od domov očetnjave! Besedilo te skladbe smo dobili v staroslovenščini pomečano s poznejšim cerkvenim jezikom. Prestavo nam je oskrbel g. dr. Tomižek. To pesem bodo najbolje razumeli in občutili

tisti, ki so sami daleč od domov očetnja-
ve. Pesem »Ob rekah babilonskih« je
pesem begunjcev, političnih peganjan-
cev, pesem brezpravnih. Komponiral jo
je Gounod.

m Orgelski koncert. Dne 3. januarja
bo koncertiral v veliki kazinski dvora-
ni enajstletni orgelski virtuoz Čedomil
Dugan iz Zagreba, ki je priredil v svo-
jem rojstnem mestu že več samostojnih
orgelskih koncertov. O ovacijah, ki so
sledile takemu uspelemu nastopu male-
ga umetnika, piše Ilustrovani list: »Iza
koncerta dočeka je brojni svijet Čedo-
mila i njegova oca. Prof. Duganu se če-
stitalo, a maloga digoše na ramena. —
Tko je mogao doći do njega, pogladio ga
je. A on je sanjiva pogleda gledao preko
općinstva, kao da se slavlje nije njega
ticalo. Misli mu zacijelo bijahu u onom
golemom instrumentu, što ga zovemo
orgulje prvostolne crkve; u onomu car-
stvu, kojemu je Čedomil postao princ-
regent.«

m V Studencih priredi letos Sokol
Silvestrov večer s prav peštrim vspor-
edom. Gotovo bode tudi Silvestrov ve-
čer tako dobro obiskan, kakor je bil za-
dnji Miklavžev večer, o katerem se še
sedaj govori po Studencih, kako prijet-
no domače je bilo. Na Silvestrovo pa je
obenem še poslovilni večer dveh vrlih
bratov, Kavčiča in Strašnika, ki
se poslavljata iz naše srede.

m Razdelitev abonement predstav.
Prejeli smo: Jutri preteče ravno 14 dni,
odkar so imeli abonenti reda C svojo
zadnjo predstavo in jutri je zopet abo-
nement A. Medtem ko bo dobil red C
svojo drugo predstavo po več kot 14-
dnevnem presledku, je imel red A celo
po dve predstavi v enem tednu. Dočim
sta dobila A in B vse do sedaj igrane
predstave, dolguje gledaljšče redu C še
»Leno Heleno« in »Manono«. Prosimo
gledaljško upravo, da polaga v bodoče
več pažnje razdelitvi abonement-pred-
stav.

m Tonlo zakurjena dvorana bo vsa-
kogar privabila na Silvestrov večer tu-
kajšnjega Sokolskega društva. Zabaven
vspored. Vstopnina 14 Din in 1 Din no-
čnega davka. 2563

m Pevsko društvo »Iadran« priredi
tudi letos (kakor običajno) »Silvestrov
večer« v dvorani »Vetrinjski dvor« pri
Kosiču. Odbor.

m Drsaljšče otvorjeno. Danes v pon-
deljek je bilo otvorjeno drsaljšče v par-
ku. Pri ugodnem vremenu bode drsaljš-
šče odprto podnevi in zvečer. Vstopni-
na je podnevi 2 Din, zvečer pa 4 Din.
Ko bode led pri Treh ribnikih dovolj mo-
čen, se otvori tudi to drsaljšče o čemer
bomo občinstvo pravočasno obvestili.
Radi varnosti, se mladina ponovno o-
pozarja, da ne hodi na drsaljšče, dokler
še ni otvorjeno.

m Knjige »Goriške Matice« so došle.
P. n. naročniki jih dobe pri podpisnem
poverjeniku Ob železnici št. 6 II. vsak
dan od 11. do 3. ure. Hkratu se vpisujejo
tam naročniki za prihodnje leto. Kdor
je naročil knjige pri g. Jos. Cijanu, jih
dobi pri njem v Vrazovi ulici št. 6 II. —
Jos. Kostanjevec, poverjenik.

m Prosta stanovanja. Stanovanjsko
razsodišče v Mariboru je razpisalo sle-
deča prosta stanovanja. 1. Radvanjska
cesta št. 8 I. soba, kuhinja in pritličje,
ne od stranke Terezije Vihar. 2. Mlinska
ulica št. 11, pritličje, dvorišče, soba, ku-
hinja in pritličje od stranke Ivan Tr-
glec. 3. Linhartova ulica št. 16, pritličje,
soba, kuhinja in pritličje od stranke
Jurij Košar. 4. Pobrežje, Drevoredna ul.
št. 12, podstrešje, soba s štedilnikom od
stranke Ignac Kunčič. Prošnje za po-
selitev stanovanj je vložiti do srede, dne
29. t. m.

m Razredna loterija — najvišji dobi-
tek nad 4 milijone dinarjev. Opozarjamo
na veliko ugodnost te loterije, ki je že
mnogim pripomogla do blagostanja. —
Prvo prihodnje srečkanje je 11. janua-
rja 1927. Srečke so že dospele in se do-
be pri Hipotekarni banki slovenskih
hranilnic, Maribor, Aleksandrova cesta
št. 13.

m Torek 28. in sredo 29. t. m. esperi-
mentalni večer telepata H. S v en ga-
lji v Veliki kavarni. 2663

POSLANO!

VSE gospodinjje, katere dosedaj še ne kupu-
jejo prvovrstnega pridatka k kavi, naše
domače **KOLINSKE CIKORIJE**,

PROSIMO, da s popolnim zaupanjem povsod za-
htevajo **KOLINSKO CIKORIJO** in
gotovo bodo zadovoljne — Pri na-
kupovanju

PAZITE, da dobite pravo našo **KOLINSKO CI-
KORIJO**, katero iz najboljših snovi z
novimi modernimi stroji izdelujejo iz-
vežbani domačini in ki zato zasluži, da
se uporablja v vsaki slovenski rodbini

Narodno gledališče Kultura in umetnost

REPERTOAR.

Ponedeljek, 27. decembra. Zaprto.
Torek, 28. decembra ob 20. uri »Ljube-
zen« ab. A. Kuponi. Zadnjič v sezoni.
Gostovanje ge Wintrove, Rogoza in
Šesta.

Sreda, 29. decembra. Zaprto.
Četrtek, 30. decembra ob 20. uri »Ma-
non« ab. C. Kuponi.

**Zadnje gostovanje ljubljancov v
»Ljubezni«.** V torek, 28. decembra, go-
stujejo priznani ljubljanski dramski u-
metniki, ga Wintrova ter gga Rogoz in
Šest zadnjikrat v »Ljubezni«. Opozar-
jajo se vsi, ki te zares odlične predstave
še niso videli, da jo vsaj tokrat ne za-
mude.

**Druga otroška igra v mariborskem
gledališču.** Za Silvestrovo popoldne pri-
pravlja mariborsko gledališče našim
malčkom presenečenje: na novo se na-
študira »Trnjuljica«, pravljica s petjem,
plesom in godbo, ki je žela vedno naj-
večje priznanje in popularnost pri naj-
mlajši publikli.

Koncert Glasbene Matice 12. januarja.

Edison o problemih prometa

Samo matematiki bodo lahko prometni
redarji.

Dasiravno je Edison zadnje čase jako
težko dostopen ljudem, ki ga hočejo iz-
praševati o tehničnih problemih, je ven-
dar uspešno dobil od njega nekoliko iz-
jav, ki se nanašajo na kompliciranost
prometa v velemestih in na vprašanja
stanovanj v nebotičnikih.

»Stvar je zapletena, ker dapašnji tip
prametnega redarja ne odgovarja zahtevam.
Kršenje prometnih vprašanj se
mora prepustiti matematikom, katerim
bodo prideleni arhitekti. Prva naloga
prametnega strokovnjaka bo odpraviti
vsa križišča in nebotičnike, ki so se gra-
dili le iz ekonomskih razlogov, ker se je
na ta način hotelo pridobiti na času.
Danes so oblakoderi in zguba časa ista
stvar. Strehe teh hiš, ki so danes še ne-
uporabljene, bodo čez nekoliko let op-
rejšča zrakoplovov. Katastrofe najrazlič-
nejših vrst in poostrenje prometne kri-
ze se bo še povečalo. Vse te probleme je
treba prepustiti strokovnjakom, da jih
rešijo z matematično natančnostjo. Me-
sio mora biti organizirano ravno tako
kakor velik stroj. To zamorejo doseči le
matematiki-strokovnjaki. Naravno, da
bodo nekatera človeška čutila pri ten-
trpela, zlasti uho, toda to ne bo tako
občutno. Bojje je, da gremo preko tega,
kakor pa da moramo pretvoriti nebotič-
nike in velike palače v bolnice za zdrav-
ljenje žrtev modernega prometa.«

Kultura in umetnost

Ptujsko gledališče

»Peterčkove sanje« nam je vprizoril
g. ravnatelj Valo Bratina trikrat zapo-
redoma ob polni hiši.

Ta povest v slikah nam podaja v štiri-
h scenah sanje malega Peterčka o u-
mrlem očetu in mami, kralju Matjažu,
njegovi soprogi Alenki, hčerki Alenčici
ter njegovih vojski, o vtelesenih in pri-
rodnih silah, »ki pod vplivom duhovno-
sti kipe v ubrano spokojstvo bajnega
zlitja nedolžnega otroškega srca z nara-
vo«, o božičnem večeru sredi teh prirod-
nih sil in konečno o srečni združitvi Pe-
terčka z mami in atekom v nebesih.

V Ljubljani se je v dramskem gleda-
lišču vprizorila ta povest v slikah prili-
čno tridesetkrat in tudi po nekaterih ve-
čjih podželskih odrih (Idrija, Radov-
ljica itd.).

Vprizoritev je spojena s precejšnjimi
težavami, zahteva mnogo od igralcev,
zlasti pa tudi od režije. Menimo, da se
je v Ptujju od obeh teh faktorjev naloga
izvršila na časten način. — Peterček
(Branko Šalamun), je v naslovni vlogi
vprizoril čustvenega, dobrega fantka.
Njegova igra je bila vseskozi globoko
čutena a brez pretiravanj. Brez dvoma
se je vtisnila vsakomur v spomin, ker
je bila podana z vso silo mehke otroške
duše. Alenčica (Cirila Gosakova), part-
nerica Peterčkova, je kot hčerka kralja
Matjaža podala nežno princeso dobro,
vendar mestoma vloga ni bila popolno-
ma doigrana. Mamica (gosna Gabrijel-
čičeva), Hrast (g. Kaukler), Grča (g. prof
Jakhel), Mežlica (gđa Jakhelova), Buk-
va (gđa Wannerjeva), Mesec (g. Koc-
mur), poveljnik straže (g. Podjavor-
šek), so bili vsak po svoje odlični. Na-
predovala sta g. prof. Jakhel in hčerka;
slednja je igrala z veliko fineso in lepi-
mi kretnjami subtilno »meglico«. Kralj
Matjaž (g. Polič) se je mestoma zdel ne-
kaj premalo slavnosten, a je bil vobče
pogoden. Mnogo smeja je vzbudil od
živali »zajček«, ki je pa na lepaku brez
imena. Vnesel je v slavnostno gozdno

tišino in splošni patos humoristično no-
to. Stražarji kralja Matjaža (gimm. dija-
ki višjih razredov) so bili sicer dobro
naštudirani a se je vendar nekaj med
njimi porazgubilo... Ti »polilogi« so
pač zapleteni.

Režija je storila vse, da bi ustvarila
dobro, moderno vprizoritev. G. Valo
Bratina je skušal igro s svetlobnimi
efekti bajne scenerije potencirati po u-
činkovitosti. V glavnem se mu je to po-
srečilo. Pričaral je fantastične slike
podzemeljskega bivanja kralja Matjaža,
ravno tako krasna je bila zimska slika v
gozdu. Mestoma pa je bilo v Magdi ne-
kaj preveč temotne mistike. Ako je na-
gajala luč, velja kritika samo njej kot
objektu. Godba je z velikim umetniškim
umevanjem spremljala mnogo scen s
čustvenimi produkcijami. Vsi faktorji so
delovali z očitno ljubeznijo do umetnosti
harmonično skupaj.

Manjka pa nam seveda velik oder z
vsemi tehničnimi pripravami, ki bi omo-
gotalo bolj popolne vprizoritve. Zlasti
smo pogrešali pri tej igri balet palčkov,
ki bi dal vsemu večeru še lepši značaj.
Toda temu nismo krivi Ptujčani, pa tudi
ne g. Bratina, temveč država, ki nas pri
razdeljevanju subvencij vedno prezre.

Avtor g. Pavel Golja je bil pri pri-
reditvi osebno prisoten. Po tretji sliki,
ki je brez dvoma, najučinkovitejša tudi
literarno, mu je občinstvo priredilo ži-
vahne ovacije. Njegova sodba je bila, da
se je pri tej vprizoritvi pri nas ustvarilo
vse, kar je sploh mogoče. Dr. G.

**Proslava petdesetletnice umetniške-
ga delovanja g. A. Danila na maribors-
kem odru.** V začetku januarja bo pro-
slavil Nestor slov. igralcev g. Anton Da-
nilo 50letnico svojega umetniškega delo-
vanja tudi na mariborskem odru. Pri tej
priliki bo nastopil v sijajni veseloigri
»Večni mladenič« v naslovni vlogi. Delo
je prestavil g. Železnik. Režija je v ro-
kah g. J. Koviča. — Cenj. občinstvo o-
pozarjamo že danes na to izredno slavje.

Iz prevodne literature. G. J. Kovič,
režiser mariborskega gledališča prevaža
oz. je že prevel sledeče igre: Molnarje-
vo najnovejšo »Igro v gradu«, anekdota
v treh dejanjih. Dalje italijansko kome-
dijo »Eclogo de Furto« (»Slavospev tat-
vinie«) od Dante Signorinija ter rusko
tragedijo od Ostrovskega »Nevitka«, ki
pride že v tej sezoni na mariborski oder.

Kino

GRAJSKI KINO

predvaja od četrta 23. do torka 28. de-
cembra

»CIRCUS PAT & PATACHON«

Nepotrebno je govoriti o tem filmu. Cir-
kus Pat & Patachon je najbolja dosedaj
napravljena veseloigra, kar jih je sploh
kedaj bilo.

APOLO KINO

predvaja od sobote 25. do ponedelika 27.
decembra

»LUCIANO ALBERTINI«

najpriljubljenejši akrobat v sijajni pu-
stolovni veseli igri 1 minuto pred 12.
uro. Lov za srečko, ki je zadela glavni
dobitek. — Predigra: Nikola Pašič na
svoji zadnji poti.

ZASTONJI! dobite eno vol-
neno ruto pri na-
kupu za Din 100 — vrednosti
blaga pri J. TRPIN, Maribor,
Glavni trg 17. 2543

Proda se vočil pes.
čuvaj, Trubarjeva ulica 11/I
2641

Soba opremljena z dvema po-
steljama, se išče za
2 dijaka srednješolca. Infor-
macije pri upravi »Slovenca«.
Maribor, Koška cesta 1. 2560

Predam posestvo 2662
prvovrstno z 18 orali v bližini
Svetine, 2 orala vinograda na
lepi legi, pepelj, mlatnica,
slamozemlja, z živim in mrt-
vim inventarjem po primerni
ceni. Naslov v upravi lista.

Pozor lovci in sportniki!

Najboljši neopremočljivi štrpac-
ni čevlji, dokolenice, gamaše,
toplo perilo, rokavice, nogavice

Termos-steklenice po 32 Din

Slavko Černetič, Aleksandrova c. 23

Zaloga KARO-čevljev po originalnih cenah!

Veste, pulover. Garniture. Čepice. Nogavice. Rokavice. Toplo perilo. Volno

nudi v največji izbiri

SLAVKO ČERNETIČ, ALEKSANDROVA CESTA 23
Zaloga KARO-čevljev po originalnih cenah